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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ PISA 

ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΩΝ  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΟ 

ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ 

Κηρύσσουμε στάση εργασίας τις ώρες διεξαγωγής του διαγωνισμού στις 10 Μαΐου!  

Να τις ακυρώσουμε!   

Με ανακοίνωσή του το Υπουργείο ορίζει τις 10 Μαΐου σαν την ημερομηνία που θα διεξαχθούν οι 

εξετάσεις «ελληνική PISA» για δεύτερη χρονιά σε μαθητές της Στ’ Δημοτικού από 300 Δημοτικά Σχολεία 

της χώρας και της Γ’ Γυμνασίου από 300 Γυμνάσια της χώρας. 

Οι «ελληνικές εξετάσεις τύπου PISA», προβλέπονται από τον νόμο 4823/2021. Ο νόμος προβλέπει την 

καθολική εφαρμογή του, και μάλιστα, αν χρειαστεί, σε περισσότερες τάξεις και σε περισσότερα 

μαθησιακά αντικείμενα.  

Η εξέταση, που αποτελείται από ένα Γνωστικό Τεστ και ένα Ερωτηματολόγιο, αφορά στα γνωστικά πεδία 

“Μαθηματικά”, “Φυσικές Επιστήμες”, “Κατανόηση Κείμενου” και “Δημιουργική Σκέψη” και θα διεξαχθεί 

ηλεκτρονικά στο σχολικό εργαστήριο πληροφορικής των σχολικών μονάδων. 

Στην περιοχή της ευθύνης της ΕΛΜΕ Πειραιά (για τις ελληνικές εξετάσεις τύπου PISA) είναι τα παρακάτω 

σχολεία: 1
ο
 Γυμνάσιο Κερατσινίου, 9

ο
 Γυμνάσιο Νίκαιας, Γυμνάσιο Μεσαγρού Αίγινας, Γυμνάσιο Νέου 

Φαλήρου, 13
ο
  Γυμνάσιο Πειραιά, 3ο Γυμνάσιο Ρέντη. 

Την ίδια στιγμή που κυβέρνηση και υπουργείο προωθούν και επιχειρούν να επιβάλλουν όλο το 

πλαίσιο της αξιολόγησης στον κλάδο, που εκβιάζουν τους νεοδιόριστους συναδέλφους να το 

αποδεχτούν καταλαβαίνουμε πολύ καλά τι σημαίνουν οι εξετάσεις «ελληνική PISA». Tα αποτελέσματα 

θα χρησιμοποιηθούν για  την αξιολόγηση-αποτίμηση του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος και την 

προώθηση των αντιεκπαιδευτικών σχεδιασμών (κατηγοριοποίηση, προώθηση δεξιοτήτων κ. α.).  

Συνοπτικά, με την υλοποίηση του προγράμματος PISA επιχειρούν: 

· να μεταβιβάσουν, τις ολέθριες συνέπειες των δικών τους πολιτικών στη δημόσια εκπαίδευση, σε 

εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς. 

· να προωθήσουν αντί της γνώσης τις δεξιότητες. Για να πάει καλά μια χώρα στο διαγωνισμό πρέπει οι 

μαθητές της να έχουν αντιμετωπίσει τη Γλώσσα σχεδόν αποκλειστικά ως εργαλείο επικοινωνίας, να έχουν 

διδαχτεί από τα Μαθηματικά κυρίως μεθόδους επίλυσης πρακτικών προβλημάτων, ενώ στις Φυσικές 

επιστήμες να μην έχουν εμβαθύνει στο γιατί αλλά στο πώς 
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· να αποτελέσουν τα σταθμισμένα τεστ και οι επιδόσεις των μαθητών σ  ́αυτά τα μετρήσιμα μεγέθη της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας που σε άμεση συσχέτισή τους με την αξιολόγηση σχολείων και εκπαιδευτικών 

θα οδηγήσουν σε κατηγοριοποίηση των σχολείων. Η διεθνής πείρα έχει αποδείξει ότι τελικά θα 

οδηγηθούμε σε συγχωνεύσεις και κλείσιμο σχολικών μονάδων, αλλά και σε απολύσεις εκπαιδευτικών. 

Η ελληνική PISA , δηλαδή οι διαπιστωτικές εξετάσεις πανελλαδικού τύπου (PISA) στην ΣΤ  ́Δημοτικού και 

στην Γ  ́Γυμνασίου, αποτελεί κομμάτι των αντιδραστικών αντιεκπαιδευτικών αλλαγών που προωθεί αυτήν 

την περίοδο η κυβέρνηση (αξιολόγηση σχολείων και εκπαιδευτικών, αυτονομία , σκληρά εξεταστικά 

πλέγματα κ.α.). 

Με βάση τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα δικαιολογούνται τόσο οι αντιεκπαιδευτικές, 

αντιδραστικές αναπροσαρμογές που ήδη έχουν δρομολογηθεί.  

Θα αποτελέσουν άλλο ένα λιθαράκι στο αφήγημα για την ανάγκη για  περισσότερη και πιο 

«αποτελεσματική» αξιολόγηση, μέτρηση, και προσαρμογή στις αναπροσαρμογές αυτές. Θα αξιοποιηθούν 

ως εργαλεία δυσφήμισης του έργου του εκπαιδευτικού και του Δημόσιου σχολείου (ήδη κυκλοφορεί 

σχετικό video), για το τσάκισμα του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης, των μορφωτικών 

δικαιωμάτων των μαθητών και των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών. 

ΝΑ ΑΚΥΡΩΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ PISA! 

 Οργανώνουμε καμπάνια πολύπλευρης ενημέρωσης κι αντίστασης. Δεν επιτρέπουμε να γίνουν οι 

μαθητές μας και τα σχολεία μας πειραματόζωα ενός ολέθριου πειράματος διάλυσης, 

κατηγοριοποίησης, ανταγωνισμού και λειτουργίας του δημόσιου σχολείου με ιδιωτικοοικονομικά 

κριτήρια. Το ΔΣ της ΕΛΜΕ θα παρέμβει στα σχολεία της περιοχής της που θα ανακοινωθεί ότι θα 

συμμετέχουν στις εξετάσεις αυτές. 

 Καλούμε τους εκπαιδευτικούς των συγκεκριμένων σχολείων να βγάλουν ψηφίσματα εναντίωσης 

στο διαγωνισμό. Μπορεί να αξιοποιηθεί η ανακοίνωση της ΕΛΜΕ. 

 Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά,  κηρύσσει στάση εργασίας στις 10 Μαΐου τις ώρες διεξαγωγής του 

διαγωνισμού και καλεί τους συναδέλφους να συμμετέχουν μαζικά σε αυτή ώστε να 

ΑΚΥΡΩΘΟΥΝ οι εξετάσεις PISA. 

 

 


